

# 简约风格的现代家具设计探析

田角

Thunder Design LLC. 美国 佐治亚州萨凡纳市 31405

作者简介：田角，1993年8月，男，辽宁沈阳人，硕士，工业设计方向

邮寄地址：辽宁省沈阳市苏家屯区红椿路88-41-6号

田角 18677778680

**摘要：**文章先分析了现代简约风格的家具特征，随后介绍了现代家具中的简约风格，包括色彩搭配、材料选择以及设计功能，最后文章分析了现代家具中的简约风格创新设计，希望能给相关人士提供有效参考。

**关键词：**简约风格；现代家具；材料选择

**引言：**简约风格的家具尽管在空间布局、软装搭配以及家具设计等方面极力追求简单整洁。现代的简约风格满足当下节约、科学发展和时尚健康的基础理念，旨在通过一种节约科学消费理念进行装饰，并通过简单的视觉效果形成一种前卫时尚的感觉。

## 一、现代简约风格家具特征

现代化的简约风格家具包括以下几种特点：第一是制作材料十分丰富多样，零部件实现了标准化以及通用化发展，能够有效扩大生产规模、方便生产。第二是拥有良好的技术性，制作材料十分简单，制作出来的成品灵动轻便，方便进行拆卸，从而有效控制了运输生产成本。第三是家具结构较为合理，拥有良好功能性，适合新时期小户型空间多功能应用。第四，是家具的外形较为简洁，装饰淡雅，能够创造出一种轻松休闲空间。

## 二、现代家具中的简约风格

### （一）色彩搭配

从色彩层面分析，在设计过程中营造良好的室内环境，对于色彩要求较少，重点在于色彩搭配，重点突出色彩的和谐氛围。如果室内环境塑造，在色彩方面较为冷淡，便会显得较为冷漠，没有色彩能够跳色，可以通过单面墙的方式进行展示。因此在设计室内家具的过程中，需要突出现代简约风格，合理选择家具色

彩。为了使整个色彩搭配更加协调，可以适当选择强烈的色彩对比，比如木材自身的颜色，并添加其他材质进行点缀，便能够进一步突显室内空间的个性特征。简约风格的家具还不会被户型大小等因素所影响，不管是大别是还是小户型空间，都能够通过简约风格的家具布局以及色彩的完美融入，营造良好的空间氛围。别墅装饰中需要尽量选择一些较为大气的家具，小户型则需要进行科学布局，尽量选择多功能家具，提升空间利用率。

## （二）材料选择

从材料方面来看，简约风格的家具通常是选择各种新型材料，比如不锈钢以及钢化膜材料等，并将其作为一种辅助性材料。为消费者营造出一种自由时尚的感觉。和其他的装修风格相比，简约风格软装更加简单。利用强烈的色彩以及简约的线条进行装饰，除了软装方面还，在硬装过程中还会引用不锈钢和钢化玻璃等材料进行装饰，使整个家具拥有一种鲜明的时尚特色，提高家具的实用性能，通过新技术和新材料的有机结合能够促进人们统一观念与思想，始终坚持以人为本的设计理念，突出简约设计特色<sup>[1]</sup>。

## （三）设计功能

从家具功能方面分析，简约风格的家具主要是通过减少装饰元素和选择简单线条的方法进行创意设计，简约也并不意味着简单，当下的简约风格主要是在保证质量的基础上，进行反复的筛选组合，最终留下的精华在国际市场中广泛流传。当下在国际中的主流市场中，简约风格的家具占据着主导地位。随着设计领域逐渐朝着扁平化风格方向的发展，人们审美风格特色也产生较大的改变，逐渐呈现出一种去冗杂化和去纹理化的特点，整个家居显得一目了然，更加大方和简洁。当下中国家具市场主要是以九零后为主，因此简约、现代化的装饰风格受到了大部分消费者的广泛欢迎。现代化家居装饰中舒适是第一选择要素。在 2016 年的广州家具展览会中，康耐登家具便推出了集个性化、舒适、视觉以及功能于一体的空间，可以称作是简单主义的直接体现。这种重视回归舒适和自然的理念，融合赏心悦目的色彩搭配，以及较高的性价比，使康耐登这一家具品牌受到青年群体广泛欢迎。

## 三、现代家具中的简约风格创新设计

简约风格的家具主要是从现代主义中的极简理念中发展而来的，重视少便是

多，在满足人们基础物质功能的同时，进一步简化了家具的形式线条。同时在现代化发展过程中，人们的生活压力逐渐增加，进而对于一些繁琐的家具设计容易产生一种抗拒心理。从历史发展过程来看，民众在发展过程中面临巨大压力时便会伴随着简约风格的盛行。比如我国明代家具便是追求一种自然简洁，这一点和当时政治层面中央集权高度集中的趋势具有密切联系。由此能够看出简约风格的家具能够帮助城市中遭受巨大心理压力的群众放松心理压力，如同一种能够舒缓心情的强心剂。简约风格的家具凭借其流畅的线条以及舒适的灯光设计，外加精致的点缀能够发挥出装饰空间环境的作用。

简约风格其实便是深入挖掘事物本质内涵，追求通过简单的形式表现出众多的内容。通过分析设计历史能够发现，无论是我国明代的家具，还是欧洲的纳维亚风格，尽管在表达形式上存在差异，但追根究底，两种不同的艺术表现形式均体现出一种简约但不简单的完美艺术。明代的家具也是我国设计领域中的艺术瑰宝，是简约风格的家具中的代表。其结构比例适宜，简单精巧，通过清新自然的表現以及精美的结构装饰，散发出独特魅力<sup>[2]</sup>。

**结语：**综上所述，简约中需要体现出个人的品味与个性，为此需要进行合理设计，家具也是室内空间的重要组成部分，不但能够满足人们生活中的各种功能需求，同时还能优化消费者生活方式，突显自身内涵修养、背景文化以及个人品味。设计师通常需要经过反复斟酌才能创造出满足用户需求的空间。

#### **参考文献：**

[1]王慧. 简约风格在新中式家具中的应用与研究[D]. 天津科技大学, 2017.

[2]徐静娴. 现代简约风格家具专卖店灯光设计研究[D]. 南京林业大学, 2012.